

240秒！用尽了他所有力气

社区民警惠永成奋不顾身跳水救人



轻生男子被救起。警方供图

本报讯（记者 方海鹰）“快，救生圈给我！我下水！”面对突然跳水的男子，永宁县公安局城关派出所社区民警惠永成来不及多

想就跃入水中，用尽全身力气，仅用240秒将落水男子成功救上岸。这是10月31日早晨发生的事情，当时的气温只有7℃。

当日上午9时20分许，有群众报警称：一名男子坐在永宁县迎宾大道惠农渠桥头已经半个多小时了，可能轻生。接到指令后，城关派出所民警惠永成、郭正勇等人火速赶往现场。令人意想不到的是，就在警车刚停下的一刹那，这名男子突然跳入了渠水，在湍急的水流中向下游快速漂去。水流太急，不到一分钟时间，男子已经漂了50多米远。“快点打120！”惠永成边向下游跑去，边让同事打急救电话。跑到离落水男子最近的距离，惠永成顾不上脱下衣服裤子就跳进河里，奋力向男子游去。“抓紧我，快，别沉了！”惠永成声嘶力竭地喊着，并将手里的游泳圈套向男子。“抓住他以后，他非常抗拒，一直在挣扎，当时我已经没有力气了，完全是靠毅力在支撑，我只知道，我不能放弃，我必须把他拉上去。”最终，惠永成将男子拖向岸边，此时赶来增援的民警、消防员和群众合力将两人

拉上岸。

上岸后的惠永成瘫坐在地上，过度疲惫让他一直犯恶心，不断用手捶着自己脑袋，希望能让自己清醒一点。“太冷了，跳进水里的那一刻我感觉身体就不是我的了，不知道是冷还是被水流冲击的感觉。”“我的嗓子在冒烟，什么话也说不出来，也没有力气说。”在大家的帮助下，惠永成和轻生男子第一时间被送往永宁县人民医院接受治疗。

据了解，落水男子因家庭琐事一时想不开，便有了轻生的念头。从下水到将人救上岸，240秒，用尽了惠永成所有力气。刚被送到医院时，惠永成躺在病床上，眼睛布满血丝，一动不动，医生向他问话，他也只能张张嘴巴，已经发不出来声音了。

“当时我没有考虑这么多，一心就想着把人救上来，我知道如果我不上，我相信我的同事也会上！”事后，躺在病床上的惠永成说。

贺兰山路与民族街隧道主道昨日通车

本报讯（记者 李荣华）11月1日，历时170余天，银川市贺兰山路下穿民族街隧道开始通车，比预定计划提前20余天。目前，东西方向四车道暂时只能直行，不能左右拐弯，南北方向的路面还在施工。

这个路口改造总投资2.4亿元，隧道全长500米，主涵洞采

取双孔结构，宽度为28.1米，双向六车道。

记者乘私家车由西向东穿过隧道，四车道宽敞又漂亮，一路畅通，转眼就通过涵洞。“以前通过这个路口，得等一到两个灯时，还担心交通安全。现在又快又安全。”市民刘先生非常高兴，说这条路修到人心坎

里了，缓解了交通压力不说，还提升了城市档次。

涵洞下面，还有工人在施工。市民钱先生说：“这个路口是银川通行量最大的路口之一，民族街是主干道，贺兰山路也是主通道，景博巷里有4所学校，贺兰山路以北是大片居民区，以前早晚高峰交通压力特别大。

这个隧道修好之后就解决大问题了。”

兴庆区交警一大队民警张俭说，现在，东西向不需要信号灯，大大提升了路口综合通行能力，也将缓解周边的上海路、丽景街等路段的交通压力。

施工方负责人称，工程全部完工要到明年6月。

金凤区荣锦苑社区有个“VIP”服务队

本报讯 “海霞，咱俩一会儿去给余奶奶把核酸采了，再看看蔬菜还有吗？”11月1日，银川市金凤区黄河东路街道荣锦苑社区党委书记郑红刚从核酸采集点回来，立即联系网格员刘海霞一起去看望余亚珍老人。老人今年93岁，有一儿一女，但都不在身边。

“余奶奶，最近身体好吗？吃的菜还有吗？家里暖气热不热。”郑红亲切地问道。

“挺好的，菜还有，这些天你们可忙坏了，快进屋坐坐。”

“我们穿的防护服，就不进去了，您有事就给我打电话。”郑红回答道。

余亚珍是荣锦苑社区的高龄独居老人。自2003年入住

荣锦苑社区芳馨园以来，就成为社区的“VIP”。老人平时外出购物比较困难，为此社区网格员每周都要为她购买生活必需品。10多年来，网格员换了一位又一位，但服务老人的接力棒从未停下来。她们平时给老人打打电话，嘘寒问暖，陪老人聊聊天；逢年过节给老人打扫卫生，晾晒被褥，送一些慰问品。

荣锦苑社区的宋明一家三口都是残疾人，生活拮据。荣锦苑社区党委充分调动党员志愿者，同网格员照顾这一家人的生活，谁有空就来和他们聊聊天，打扫卫生，帮助买米买面。他们的一言一行，给这一家人带来很多温暖。



服务队队员看望老人。
吴彩华 王文龙 摄影报道

据了解，荣锦苑社区现有80岁以上高龄独居老人19人、残疾人64人。为了让这部分特殊人群感受社区的关爱，荣锦苑社区形成了一支由书记带

头、委员随后、党员参与的服务队，通过结对子，采取一对一、一对多的帮扶形式，给予他们特别的关爱。

（吴彩华 王文龙）